
ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA NÚMERO TREINTA Y OCHO 
En la ciudad de Encarnación, República del Paraguay, a los VEINTICUATRO días del mes de AGOSTO del año 
DOS MIL VEINTIDOS, siendo las CATORCE horas, se reúnen en la Sala de Sesiones de la Junta Municipal de 
esta ciudad, los Miembros Titulares electos de la Junta Municipal de la ciudad de Encarnación, Señores Dr. JUAN 
AUGUSTO LICHI BENITEZ, Lic. NEHEMIAS CUEVAS TRINIDAD, Lic. EDUARDO VICTOR FLORENTIN 
BOLF, Abog. CARLOS MARINO FERNANDEZ, Lic. NATALIA VERONICA ENCISO DE OREGGIONI, Abog. 
DIEGO RAFAEL AQUINO MERCADO, Abog. FREDY FERMIN ORTEGA ULLON, Arq. KEIJI GUILLERMO 
ISHIBASHI TORRES, Abog. ZULMA MEMMEL VALDEZ Ing. EDUARDO DAVID REBRUK STOLARUK, Dra. 
GLORIA BEATRIZ ARREGUI MARTINEZ, Arq. ANDRES MOREL FRETES, todos bajo la Presidencia del Dr. 
JUAN AUGUSTO LICHI BENITEZ, ante mi Secretario Autorizante se da inicio a la Sesión Ordinaria. Declarada 
abierta la Sesión la Presidencia del Concejo da la bienvenida y se pone a consideración de los Señores 
Concejales la adopción del siguiente ORDEN DEL DÍA:  
PUNTO 1: a) Consideración para su aprobación el Orden del Día. --------------------------------------------------------
b) Consideración para su aprobación el Acta de la Sesión Ordinaria N° 37 de la Junta Municipal, de fecha 
17 de Agosto de 2022.----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
c) Entrega de una Mención Especial de Reconocimiento, al estudiante encarnaceno Kevin Francisco Aquino 
Díaz por ser seleccionado como participante de la 63° Olimpiada Internacional de Matemática (IMO, por sus siglas 
en inglés) en el país de Noruega, sede de esta edición-----------------------------------------------------------------------------
d) Entrega de una Mención Especial de Reconocimiento al joven atleta encarnaceno Santiago Martín 
Enríquez Bogado, quien clasificó para participar del Mundial Sub 16 de Tenis a disputarse en Turquía, integrando 
la Selección Paraguaya de Tenis ---------------------------------------------------------------------------------------------------------
e) Entrega de Menciones Especiales de Reconocimientos, al Equipo del Cuerpo de Bomberos Voluntarios de 
Encarnación, que tuvieron una destacada participación en el Encuentro Nacional de Rescate y Trauma CDE 
2022.--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
f) Homenajes y Menciones a cargo de los Señores Concejales.------------------------------------------------------------- 
PUNTO 2) ASUNTOS ENTRADOS:  
a) LECTURA DE NOTAS RECIBIDAS. 
b) LECTURA Y CONSIDERACIÓN DE DICTÁMENES DE COMISIONES ASESORAS  
PUNTO 3) LECTURA DE MINUTAS DE LOS SEÑORES CONCEJALES. 
PUNTO 4) INFORMES OFICIALES DE LOS SEÑORES CONCEJALES. 
PUNTO 5) ASUNTOS VARIOS. 
DESARROLLO DEL ORDEN DEL DIA: 
PUNTO 1) a) Consideración para su aprobación el Orden del Día: El Presidente Dr. JUAN AUGUSTO LICHI 
BENITEZ pone a consideración de los miembros el Orden del Día con los temas que se detallan. No habiendo 
consideraciones el Orden del día es llevado a votación, siendo aprobado por unanimidad de votos.----------------- 
b) Consideración para su aprobación el Acta de la Sesión Ordinaria N° 37 de la Junta Municipal, de fecha 
17 de Agosto de 2022. El Presidente Dr. JUAN AUGUSTO LICHI BENITEZ pone a consideración de los 
concejales el acta de la Sesión Ordinaria anterior, cuya copia ha sido enviada a todos los miembros en sus 
respectivos correos electrónicos con suficiente antelación, por lo que se resuelve omitir su lectura. No habiendo 
consideraciones el Acta es llevada a votación, siendo aprobado por unanimidad de votos sin modificación. ------- 
c) Entrega de una Mención Especial de Reconocimiento, al estudiante encarnaceno Kevin Francisco 
Aquino Díaz por ser seleccionado como participante de la 63° Olimpiada Internacional de Matemática 
(IMO, por sus siglas en inglés) en el país de Noruega, sede de esta edición El Presidente Dr. JUAN 
AUGUSTO LICHI BENITEZ, da la bienvenida al estudiante  encarnaceno Kevin Francisco Aquino Díaz por ser 
seleccionado como participante de la 63° Olimpiada Internacional de Matemática e invita a que pase adelante y 
expresa: Buenas tardes señores concejales y realmente fue una gran experiencia y un gran honor poder ir tan 
lejos y poder representar a mi país y a mi ciudad fue muy linda experiencia poder compartir y también competir 
contra tanta gente de diferentes países en las cuales son compatibles. La concejal Dra.  Gloria Arregui expresa: 
realmente felicitarte Kevin estamos orgullosos que jóvenes como vos sean ejemplo en sus colegios sean ejemplo 
entre sus amigos entre su familia a superarse y creo que nos quedamos corto con Kevin porque me acaban de 
pasar que también fuiste seleccionado a una olimpiada internacional de astronomía y astrofísica que fue en agosto 
en Georgia 2022 creo que nos quedamos cortos con OMAPA tenemos un talento encarnaceno joven 
sobresaliente, te alentamos Kevin a que sigas por este camino de superarte de destacarte en la ciencia creo que 
es algo que no muy común dentro de nuestra sociedad. Así es que, darte fuerza y creo que te esperan grandes 
cosas tener mucho futuro felicitaciones Kevin. No habiendo más uso de palabras se procede a la entrega de 
Reconocimiento. Finalizada la entrega el presidente declara un cuarto intermedio para la toma de fotografía y 
despedir al homenajeado.------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
d) Entrega de una Mención Especial de Reconocimiento al joven atleta encarnaceno Santiago Martín 
Enríquez Bogado, quien clasificó para participar del Mundial Sub 16 de Tenis a disputarse en Turquía, 
integrando la Selección Paraguaya de Tenis. El Presidente Dr. JUAN AUGUSTO LICHI BENITEZ, da la 
bienvenida al atleta encarnaceno Santiago Martín Enríquez Bogado e invita a que pase adelante, seguidamente 
manifiesta: Todo esto empezó cuando yo tenía 5 años empecé a competir por Encarnación después fui hacia 
Asunción  fui a entrenar en academias grandes del país tuve la posibilidad de clasificar entre los 3 mejores  
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jugadores de la categoría qué son categoría 12, 14 y 16 este año fue en Tucumán estuve por Asunción desde 
abril entrenando a full preparándome para este torneo muy importante para mí quería agradecer a mis padres a 
toda mi familia gracias por este gran reconocimiento que me están haciendo en la Junta Municipal que motiva a 
seguir entrenando para lo que se viene. El concejal Abog. Fredi Ortega expresa: le conozco desde criatura me 
sorprende la voz que tiene ahora hace mucho que no lo estaba escuchando en realidad, es meritorio todo lo que 
está haciendo gracias a la ayuda de sus padres de su familia es el primer tenista de nuestra ciudad en clasificar 
a un mundial de esta categoría. Es así Santi que te deseamos el mayor de los éxitos el reconocimiento que te 
vamos a entregar no solo de la junta sino en representación de toda la ciudadanía encarnacena como bien lo 
estás haciendo esperemos que tu carrera y las de adelante seas un orgullo para la familia y para la ciudad 
Encarnación siempre.  Así es que desde esta parte te deseamos el mayor de los éxitos en cada partido que ponga 
el mayor de los empeños y el resultado vendrá por sí solo. Seguidamente los concejales. Dr. Juan Augusto Lichi 
y la  Abog. Zulma Memmel expresan sus felicitaciones y el mayor de los éxitos en el deporte que eligió, como así 
también a los padres y seguir cosechando éxitos y ser ejemplo para la juventud. No habiendo más uso de palabras 
se prosigue a la entrega de Reconocimiento. Finalizada la entrega se declara un cuarto intermedio para la toma 
de fotografía y despedir al homenajeado.----------------------------------------------------------------------------------------------- 
e) Entrega de Menciones Especiales de Reconocimientos, al Equipo del Cuerpo de Bomberos Voluntarios 
de Encarnación, que tuvieron una destacada participación en el Encuentro Nacional de Rescate y Trauma 
CDE 2022. El Presidente Dr. JUAN AUGUSTO LICHI BENITEZ, da la bienvenida al Equipo del Cuerpo de 
Bomberos Voluntarios de Encarnación, que tuvieron una destacada participación en el Encuentro Nacional de 
Rescate y Trauma CDE 2022. El Concejal Lic. Eduardo Florentín expresa la verdad qué es un honor tenerlos 
aquí en la junta el cuerpo de bombero voluntario de Encarnación una vez más le haga brillar a su ciudad 
Encarnación no solo a nivel nacional sino internacional en este encuentro que tuvieron hace poco en Ciudad del 
Este y que le permitió con la obtención de este trofeo de la categoría trauma rescate de víctimas acceder y poder 
ir a Europa en España a competir en el mundial no solo a nivel deportivo no solo a nivel académico sino también 
a nivel de servicio público como hacen los bomberos que como todos sabemos son voluntarios sin ningún tipo de 
salario de ninguna institución si tienen el apoyo de toda la comunidad para poder afrontar los costos de la 
operativa así es que orgulloso nos sentimos de nuestro cuerpo de bomberos voluntarios. Así es que, muchas 
felicidades Gracias por estar aquí y regalarle a la ciudad de Encarnación este importante logro.  El capitán Sr. 
Emanuel Son Lee expresa: Muchas gracias la verdad que siempre estuvimos acompañados por el concejal 
Florentín, Ishibashi, Marino, este logró no fue tenido de un día para otro soy testigo de que hemos practicado 
muchísimos años y este es el resultado gracias el apoyo de todos ustedes porque practicar en cada práctica no 
solo nos lleva el tiempo sino mucho costo operativo porque tenemos que cortar autos muchas gentes 
comunidades que donaron sus autos para que podamos practicar todo esto conllevó para que nosotros podamos 
campeonar así es que agradecido a toda la comunidad y a la junta cómo así también el intendente. No habiendo 
mas uso de palabra se prosigue a la entrega de reconocimiento al Equipo Rescate Vehicular, Mando Sub Tte. 
Sergio Agüero, Técnicos, Sargento Luis Noguera, Sargento Walter González, Voluntario Gabriel Escobar, 
Paramédico 1 Cabo Carolina Ayala, Paramédico 2 Sub Oficial Fernando Vargas Tte. Nestor Roa Técnico 
Suplente, Equipo APH Campeón Nacional en Categoría Trauma, que va al mundial, Paramédico 1 Sub Oficial 
Fernando Vargas, Paramédico 2 Cabo Carolina Ayala.  Finalizada la entrega se declara un cuarto intermedio para 
la toma de fotografía y despedir a los homenajeados-------------------------------------------------------------------------------- 
f) Homenajes y Menciones a cargo de los Señores Concejales: El Presidente Dr. JUAN AUGUSTO LICHI  
BENITEZ manifiesta que tienen uso de la palabra los concejales que deseen rendir homenajes o realizar alguna 
mención especial. No habiendo uso de palabras se prosigue con el Orden del día. --------------------------------- 
PUNTO 2) ASUNTOS ENTRADOS: 
a) LECTURA DE NOTAS RECIBIDAS 
1) Nota N° 2500/2022 remitida por el Intendente Municipal, elevando para estudio y consideración el 
Expediente N°1292/2019 presentado por la Firma ATLANTICA DE INMUEBLES S.A. sobre solicitud de 
aprobación definitiva de loteamiento de inmueble ubicado en el distrito de Encarnación. Puesto a consideración 
de los miembros el Concejo el Expediente de referencia el mismo es girado para estudio de la Comisión de 
Planificación . --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
2) Nota N° 2514/2022 remitida por el Intendente Municipal, elevando para estudio y consideración el 
Expediente N°4465/2022 presentado por la Firma LA GLORIA S.A. sobre solicitud de aprobación definitiva de 
loteamiento de inmueble en el distrito de Encarnación. Puesto a consideración de los miembros el Concejo el 
Expediente de referencia el mismo es girado para estudio de la Comisión de Planificación.----------------------------- 
3) Nota N° 2516/2022 remitida por el Intendente Municipal, elevando para estudio y consideración el 
Expediente N°5561/2022 presentado por el señor EDUARDO MARTIN LEÓN FERNÁNDEZ sobre solicitud de 
aprobación definitiva de Fraccionamiento de inmueble ubicado en el distrito de Encarnación. Puesto a 
consideración de los miembros el Concejo el Expediente de referencia el mismo es girado para estudio de la 
Comisión de Planificación ------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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4) Nota N° 2517/2022 remitida por el Intendente Municipal, en respuesta a la nota N°214/2022 de la Junta 
Municipal, sobre solicitud de análisis de factibilidad de establecer un mejor ordenamiento vehicular en las calles 
Aquidabán, Gral. Díaz y Fulgencio Yegros del B° San Roque de la ciudad de Encarnación. Puesto a consideración 
de los miembros el Concejo los documentos de referencia los mismos son girados para estudio de la Comisión 
de Planificación ------------------------------------------------------------- 
5) Nota N° 2537/2022 remitida por el Intendente Municipal, elevando para conocimiento el cronograma de 
asambleas de renovación y conformación de Comisiones Vecinales del distrito de Encarnación, conforme al 
cronograma que se adjunta a la presente.- Puesto a consideración de los miembros del Concejo el comunicado 
de referencia el mismo se toma nota quedando a disposición de los señores Concejales.------------------------------ 
6) Nota N° 2542/2022 remitida por el Intendente Municipal, elevando para estudio y consideración el 
Expediente N° 1636/2021 presentado por la firma PROPAR S.R.L. sobre solicitud de aprobación definitiva de 
loteamiento de inmueble ubicado en el distrito de Encarnación. Puesto a consideración de los miembros el 
Concejo el Expediente de referencia el mismo es girado para estudio de la Comisión de Planificación -------------- 
7) Nota N° 2543/2022 remitida por el Intendente Municipal, elevando para estudio y consideración el 
Expediente N°2479/2022 presentado por el Sr. FRANCISCO BENITEZ GIMENEZ sobre solicitud de cambio de 
titularidad de inmueble municipal que fuera adquirido por la Sra. DONACIANA JIMENEZ. Puesto a consideración 
de los miembros el Concejo el Expediente de referencia el mismo es girado para estudio de la Comisión de 
Legislación. ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
8) Nota N° 2545/2022 remitida por el Intendente Municipal, Informando que en fecha 22 de agosto de 2022 
culminó el proceso del llamado a Licitación para la concesión del Servicio de Transporte Público de Pasajeros de 
la ciudad de Encarnación, y ante la no presentación de una propuesta por esta vía de licitación, se ha determinado 
utilizar el mecanismo establecido en la Ley de Concesiones y Servicios Públicos, invitando a acompañar a la 
Junta Municipal para dar continuidad a este proceso. Puesto a consideración de los miembros el Concejo la nota 
de referencia la misma se resuelve su tratamiento sobre tablas. Seguidamente hace uso de la palabra el concejal 
Abog. Fredy Ortega expresa: así como refiere la nota remitida por la intendencia el proceso de concesión de la 
licitación pública referente al transporte público ha sido declarada desierta sí bien, muchas empresas han 
adquirido el pliego de bases y condiciones lastimosamente de ninguna de ellas ha presentado una oferta en la 
fecha determinada para ese contexto, en este sentido la ley de concesión autoriza a dos hipótesis una prórroga 
nuevamente el plazo o la otra declarar desierta el Ejecutivo en uso de sus atribuciones ha declarado desierto el 
llamado. Entonces, esta etapa del proceso se haya finiquitado conforme a la nota remitida la otra modalidad a ser 
realizada es a través de las invitaciones correspondientes y en ese sentido por una cuestión de tiempo para no 
enviar nuevamente esto en comisión solicito que se apruebe este pedido remitido por el ejecutivo que la 
modalidad sea a través de invitación, conformar nuevamente una mesa de trabajo con representantes tanto del 
ejecutivo representantes de la junta y se realiza una mesa de trabajo como bien lo dije a fin de que volvamos a 
estudiar el tema del pliego lanzar o enviar las invitaciones a estas 8 empresas a fin de que se designa en sus 
representantes y que está junta en forma conjunta con la intendencia pued mantener el parecer y ver cuál fue el 
inconveniente, si el pliego determinado muchas condiciones que fuesen difícil de congeniar con estas empresas 
ver las modalidades que ver que se puede suprimir adecuar dentro de lo que es este nuevo llamado sin tocar lo 
fundamental lo que es el pliego. Entonces, en ese sentido solicito el acompañamiento de los demás compañeros 
qué se apruebe este pedido y comencemos con esta nueva etapa del proceso y podamos evaluar dentro del 
plazo máximo 45 días como bien refiere la norma a ser aplicada La concejal Abog. Zulma Memmel expresa: A 
los efectos de secundar lo manifestado por el compañero y podamos ya con todas las explicaciones qué el 
compañero ha dado y de hecho ya estuvimos, participamos el día de la apertura de los sobres hemos escuchado 
hemos visto por lo tanto esto es algo que está dentro de las normativas por lo que deberíamos ya tomar una 
decisión y votar por la aprobación de esto. El concejal Abog. Marino Fernández expresa: en el mismo sentido 
de la Ley de concesiones y servicios públicos contempla esta situación ante declararse desierta una consulta esto 
amerita día que podamos ver nuevamente el pliego o es el mismo pliego que vamos a estar ofreciendo esa es mi 
consulta qué sería muy interesante porque entiendo que algunas cosas del pliego son qué no gustaron en general 
a los 8 interesados solo a modo de consulta sí eso ameritaría para que nos reunamos después y podemos ver 
algunos retoques en cuanto a las exigencias establecidas en nuestro llamado a licitación. El concejal Abog. 
Freddy Ortega expresa: a modo de contestarle al compañero Marino una vez finalizada esta etapa del período 
que fue declarado desierto a través de esta Ley de concesión autoriza nuevamente a la Junta Municipal y la 
Municipalidad a buscar las modalidades y si fuese necesario retocar el tema del pliego de bases y condiciones 
para que sea en beneficio en primer lugar, para la ciudadanía encarnacena que utiliza este medio de transporte 
pero también que sea beneficioso para todo aquel empresario qué va a presentarse en la invitación a ser lanzada 
por llamarlo de alguna forma es decir, se puede realizar modificaciones introducciones o suprimir algunas 
cuestiones del Pliego. El concejal Arq. Andrés Morel expresa: Yo quiero pedirle permiso a los compañeros que 
paralelamente se hagan estás gestiones, que nos permitan también hacer otro tipo de gestiones que puede 
redituar el mejoramiento del sistema de transporte público en la ciudad de Encarnación me refiero a viajar a 
Asunción ver y hablar con  Hacienda como para que la Ley 6090 de apoyo a la inversión pueda ser aplicada al 
transporte público, si nosotros conseguimos una modificación y un cambio de criterio quizás podamos traer esa  
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flota que están ociosas al otro lado del Paraná y sumar otro tipo de vehículo que si son útiles para que nosotros 
podamos cambiar el sistema de movilidad urbana, me refiero a los colectivos vía articulados podemos dar un 
golpe de timón y cambiar el sistema en el que nos movilizamos habilitando las estaciones de transferencia y 
creando ese de sistema qué inventaron los brasileños en Curitiba qué es el bus de transporte rápido y tener esos 
colectivos de mayor capacidad en las troncales y los colectivos los que estamos teniendo ahora cómo 
alimentadores en las circulares o sea, que estén pegando vuelta por los barrios sí a ustedes les parece 
compañeros vamos a hacer esas gestiones pues si no tenemos subsidio del estado qué es tan importante de esta 
es una forma económica de nacionalizar y consolidar estos vehículos dentro del territorio paraguayo. El concejal 
Lic.  Eduardo Florentín expresa: Para entender nomás este tratamiento sobre tablas está acotación en qué 
cambia en los tiempos y para saber también en qué momento como dice el concejal Morel a alguien hay cosas 
que no le gustaron a los que retiraron el pliego de bases y condiciones y si ese pliego tiene que ser aprobado por 
la junta o El Ejecutivo envía de vuelta un nuevo pliego, para comprender nada más el tratamiento sobre tablas. 
El concejal Abog. Freddy Ortega expresa: Concejal Morel totalmente de acuerdo pero esto es una 
Independencia a que este proceso se dé inicio nuevamente a partir de hoy, bien sabemos que cada concejal 
puede realizar esas gestiones que sea lo mejor en favor de la ciudadanía no obstante a los efectos de que este 
nuevo plazo empieza a correr es el pedido de tratamiento sobre tablas porque nuevamente empezar a correr? 
porque este artículo de la ley de concesión no recuerdo si es el artículo 4546 faculta al ejecutivo para que en 
forma conjunta con la Junta Municipal empiece este nuevo proceso deberá durar no más de 45 días y si ese 
pedido va a comisión vamos a perder prácticamente de entre 8 a 15 días nada más. Entonces es por eso el 
pedido nuevamente el tratamiento sobre tablas el pedido de aprobación de esta nueva modalidad dado que otra 
modalidad no autoriza la ley de concesión vamos a estar aprobando hoy o aprobando la semana que viene dentro 
de 15 días y la idea es que sea en el menor tiempo posible con relación al tema del pliego a través de la comisión 
de transporte a través de esta misma junta podemos introducir las modificaciones como bien ya dije y otras 
modalidades no necesitamos el envío de un nuevo pliego para trabajar ya tenemos cuál es la base lo que tenemos 
que buscar es el mecanismo para que sea atractivo es por eso que había manifestado qué estás invitaciones se 
remita a las 8 empresas qué se han presentado o mejor dicho que han adquirido el pliego, sentarnos en una mesa 
de diálogo, escucharles y ver cuál es la postura de ellos pero lo que sí quiero es que el plazo de los 45 días 
empiece a correr a partir de hoy es por eso el pedido de tratamiento sobre tablas la moción ya fue secundada 
entonces Solicito presidente si se entendió bien o si hay alguna otra pregunta el cierre de este debate y se lleve 
a votación. Finalizada las consideraciones de referencia la propuesta planteada por el concejal Abog. Fredy 
Ortega es llevada a votación siendo aprobada por unanimidad de votos sancionándose la Resolución respetiva.- 
9) Nota N° 2548/2022 remitida por el Intendente Municipal, elevando para estudio y consideración las 
documentaciones referentes a la adjudicación de la Licitación Pública Nacional N°03/2022 “PARA LA 
PROVISIÓN DE ALMUERZO ESCOLAR A INSTITUCIONES EDUCATIVAS CON FONDOS DEL FONACIDE 
I.D. N°414.473”. Puesto a consideración de los miembros el Concejo el Expediente de referencia el mismo es 
girado para estudio de la Comisión de Legislación.---------------------------------------------------------------------------------- 
10) Nota N°2549/2022 remitida por el Intendente Municipal, en respuesta a la Nota N°55/2022 de la Junta 
Municipal, con referencia al Expediente N°1144/2022 presentado por la firma PUERTA DEL SUR S.A. sobre 
solicitud de pago de tasas hasta el mes de febrero de 2021 por arrendamiento de espacio público municipal, para 
la exposición de vehículos de la Marca TOYOTA. Puesto a consideración de los miembros el Concejo el 
Expediente de referencia el mismo es girado para estudio de la Comisión de Hacienda y Presupuesto.------------- 
11) Nota N°2552/2022 remitida por el Intendente Municipal, elevando para estudio y consideración el 
Expediente N°5969/2022 presentado por la señora LOURDES CONCEPCIÓN BENÍTEZ DE RIVAROLA sobre 
solicitud de aprobación definitiva de fraccionamiento de inmueble ubicado en el distrito de Encarnación. Puesto a 
consideración de los miembros el Concejo el Expediente de referencia el mismo es girado para estudio de la 
Comisión de Planificación ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
12) Nota N°2559/2022 remitida por el Intendente Municipal, en respuesta a la nota N°250/2022 de la Junta 
Municipal, por la cual se solicita analizar la posibilidad de realizar un protocolo para la expedición de permisos 
para podas de árboles en la ciudad de Encarnación, adjuntando el Memorandum No. 96/2022 de la Dirección 
Municipal de Gestión Ambiental y Salubridad, informando que en fecha 25 de agosto, para realizar una reunión 
de trabajo entre las partes.- Puesto a consideración de los miembros el Concejo el Expediente de referencia el 
mismo es girado para estudio de la Comisión de Medio Ambiente.------------------------------------------------------------- 
13) Nota N°2560/2022 remitida por el Intendente Municipal, en respuesta a la Nota N°217/2022 de la Junta 
Municipal por la cual se solicita un informe e intervención sobre posible vertido de aceites en desuso en la red de 
desagüe cloacal en el B° La Paz, específicamente en la sub cuenca de la Estación de Bombeo. Se adjunta el 
Memorandum No. 95/2022 de la Dirección Municipal de Gestión Ambiental y Salubridad, informando de las 
gestiones realizadas al respecto. Puesto a consideración de los miembros el Concejo el Expediente de referencia 
el mismo es girado para estudio de la Comisión de Medio Ambiente.---------------------------------------------------------- 
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14) Nota N° 2571/2022 remitida por el Intendente Municipal, elevando para estudio y consideración un 
Proyecto de Reprogramación Presupuestaria de Recursos Ley No. 3984/2020 “Royalties y Compensaciones, 
correspondiente al ejercicio año 2022.- Puesto a consideración de los miembros el Concejo el Proyecto de 
referencia el mismo es girado para estudio de la Comisión de Hacienda y Presupuesto.---------------------------------- 
15) Nota remitida por el Tribunal Electoral Independiente del B° 8 de Diciembre sector Itacuá, elevando 
para conocimiento el pre padrón y cronograma electoral para las próximas elecciones de dicha Comisión Vecinal. 
Puesto a consideración de los miembros del Concejo el comunicado de referencia el mismo se toma nota 
quedando a disposición de los señores Concejales.-------------------------------------------------------------------------------- 
16) Nota remitida por la Federación de Estudiantes de la Universidad Católica Campus Itapúa 
(F.E.U.C.C.I.), solicitando se Declare de Interés Municipal la realización del evento deportivo denominado 
“JUEGOS UCI” a realizarse desde el 15 al 24 de setiembre de 2022 en el Polideportivo del B° San Roque de 
nuestra ciudad. Puesto a consideración de los miembros el Concejo la nota de referencia la misma es girada para 
estudio de las Comisiones de Educación y de Cultura.------------------------------------------------------------------------------ 
17) Nota remitida por el Gerente del P.T.Y. de la Entidad Binacional Yacyretá, en respuesta a la nota 
N°431/2022 remitida por la Junta Municipal, por la cual se solicita un informe respecto al proyecto de obras 
ferroviarias que se encuentran en ejecución en los distritos de Encarnación y Cambyretá. Puesto a consideración 
de los miembros el Concejo la nota de referencia la misma es girada para estudio de la Comisión de Planificación. 
18) Nota remitida por los padres del joven cantante Encarnaceno Gustavo Ferreira, solicitando aporte 
económico para cubrir los gastos de traslado de su hijo, quien representará a nuestro departamento en el Festival 
Internacional de la Paz, a realizarse en Ciudad del Este, el 25 de setiembre de 2022. Puesto a consideración de 
los miembros del Concejo la solicitud de referencia la misma se resuelve remitir nota al ejecutivo Municipal.-------
Hace uso de la palabra el concejal Arq. Andrés Morel expresa: Son desesperados los pedidos que recibimos en 
forma personal y también institucional no sé qué está pasando con la municipalidad que siempre históricamente 
colaboró para este tipo de situaciones tendríamos que hablar con el Ejecutivo y que cumpla esa función social 
qué siempre se hizo estoy viendo en el portal, por ejemplo se gastó 22700000 en una cámara de fotos y 
15.500.000 en un lente de aumento conforme a las especificaciones técnicas y que a la empresa del señor Cacase 
le compró 102.550.000 de equipos que son para fotografía recuerdo hace poco que se compró una cámara 
fotográfica de 17.500.000 millones, nosotros no somos un canal de televisión yo prefiero que se invierta en estos 
jóvenes prometedores que vienen acá en vez de en cámara de fotografía que no cumplan ningún objetivo para el 
municipio. El concejal Abog. Diego Aquino expresa: Yo creo que así como con nuestras minutas y otros tipos 
de pedidos lo vi es demasiado importante se arma una infinidad de expedientes en el municipio y terminan en 
cualquier secretaría no estoy expulsando ni echándole la culpa, pero sería importante coordinar una reunión 
acompañando la moción independientemente de eso con los representantes de la dirección de Acción Social para 
ver si efectivamente se están dando cursos porque hay muchísimos pedidos de medicamentos cajones aportes 
para operaciones viajes y tengo entendido que de un tiempo a esta parte se ha tratado de disminuir para priorizar 
lo que son nuestros gastos ordinarios que serían pago de salarios todavía no se cumplió con el pago de 
antigüedad, acabamos de pagar el medio aguinaldo acompañando un poco la inquietud del concejal Morel, 
efectivamente tenemos que saber si es que le está dando este tipo de aporte que nuestra notas no vaya a parar 
en cualquier lugar como la nota que habrán ingresado en la municipalidad pero insisto es necesario el lobby enviar 
una nota nomás a través de una minuta o una resolución no va a tener su uso si uno de nosotros no pide que se 
apruebe, mociono que a través de la comisión inquietudes vecinales podamos convocar a la dirección de acción 
social y hablar sobre estos temas. La concejal Abog. Zulma Memmel expresa: Para decirles de que esta nota 
y más son presentadas se duplican los pedidos que se benefició en la junta municipal y también sé de qué muchas 
de ellas si se están cumpliendo a través del ejecutivo otras chicas no esto es duplicación de pedidos en realidad 
se pide acá y se pide allá también pero si es que la decisión es hacer una reunión con el área social a fin de ver 
qué tanto allá se está recibiendo y se está dando curso y qué posibilidades hay porqué a través del área social 
también hay un montó limitado no solamente para estas cosas sino un montón de otras pedidos requerimientos 
como salud, medicamentos y otros lo que sé que se limitaron son los pedidos de entrega de cajones y demás 
porque había un monto elevado en ese sentido. Entonces creo yo que podemos acompañar el pedido de una 
reunión para que nos pongamos de acuerdo a ver si qué tanto se da allá para poder ver, acá nosotros nuestras 
posibilidades cómo no tenemos un fondo determinado para esto creo que es más una cuestión de voluntad de 
cada uno de nosotros.------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
19) Nota remitida por la Secretaría Diocesana de Jóvenes de la Renovación Carismática Católica del 
Paraguay, solicitando la colaboración  económica de los señores Concejales para alquilar un colectivo para 
trasladarse los días jueves 01 al domingo 4 de setiembre de 2022 a la Ciudad de Altos, donde se realizará el 
evento denominado “Avanzada Evangelizadora Nacional” y el “Encuentro Nacional de Jóvenes de la RCC”. 
Puesto a consideración de los miembros del Concejo la solicitud de referencia el mismo se toma nota quedando 
a disposición de los señores Concejales.----------------------------------------------------------------------------------------------- 
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20) Nota remitida por el Tribunal Electoral Independiente del B° Ita Paso, elevando para conocimiento el pre 
padrón y cronograma electoral para las próximas elecciones de dicha Comisión Vecinal.- Puesto a consideración 
de los miembros del Concejo el comunicado de referencia el mismo se toma nota quedando a disposición de los 
señores Concejales.------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
21) Nota remitida por la Sociedad de Escritores del Paraguay Filial Itapúa, invitando a participar del acto de 
apertura del “XXI Encuentro de Escritores del Mercosur”, a realizarse el día viernes 26 de agosto de 2022 a 
las 09:00hs en el Auditorio de la Gobernación de Itapúa.- Puesto a consideración de los miembros del Concejo la 
invitación de referencia la misma se toma nota quedando a disposición de los señores Concejales ------------------ 
22) Nota remitida por la Federación Encarnacena de Fútbol de Salón, solicitando colaboración económica 
para solventar los gastos de traslado de la Selección Encarnacena de Futbol de Salón C9, para participar del 
Campeonato Nacional, a desarrollarse el 29 de agosto de 2022 en la ciudad de San Ignacio Misiones.  Puesto a 
consideración de los miembros del Concejo la solicitud de referencia la misma se toma nota quedando a 
disposición de los señores Concejales -------------------------------------------------------------------------------------------------- 
23) Nota remitida por la Comisión de la Policía Municipal de esta ciudad Pro Festejo del 30 de Agosto, 
invitando a participar de la celebración por el Día del Policía a realizarse el martes 30 de agosto de 2022 a las 
12:00hs en el salón de eventos del Parque Quiteria.  Puesto a consideración de los miembros del Concejo la 
invitación de referencia la misma se toma nota quedando a disposición de los señores Concejales.----------------- 
24) Nota remitida por la Comisión de la Policía Municipal de esta ciudad Pro Festejo del 30 de Agosto, 
solicitando aporte económico para la realización del agasajo por el Día del Policía a realizarse el martes 30 de 
agosto de 2022 en el en el Parque Quiteria.- Puesto a consideración de los miembros del Concejo la solicitud  de 
referencia la misma se toma nota quedando a disposición de los señores Concejales.-------------------------------- 
25) Nota remitida por la Junta Directiva de la Liga Encarnacena de Fútbol, solicitando una audiencia con los 
Señores Concejales, a fin de transmitirles detalles importantes referente al Estadio, todo lo relacionado a las obras 
faltantes y la acción judicial recientemente interpuesta por la Entidad Binacional Yacyretá en contra de la Liga. 
Puesto a consideración de los miembros del Concejo la solicitud de referencia la misma se resuelve remitir nota  
a la Liga Encarnacena con la condición de  la presentación de un legajo que se pueda dejar en la Junta Municipal,  
con todas las documentaciones, y la acción judicial que promovió la Entidad Binacional Yacyreta para el día 
miércoles a las 10:00 hs   toma nota quedando a disposición de los señores Concejales -------------------------------- 
26) Nota remitida por el Director de la Séptima Región Sanitaria, invitando a participar del acto de lanzamiento 
de la de la “Campaña de Lucha contra el Dengue”, que se tiene previsto con la realización de una Minga 
Rastrillaje Interinstitucional, a llevarse a cabo en los distintos barrios del microcentro de la ciudad, el lunes 29 
de agosto de 2022, a partir de la 07:00 horas, siendo el punto de encuentro la zona de la Pérgola de la Costanera 
San José. Puesto a consideración de los miembros del Concejo la invitación de referencia la misma se toma nota 
quedando a disposición de los señores Concejales.-------------------------------------------------------------------------------- 
b) LECTURA Y CONSIDERACIÓN DE DICTÁMENES DE COMISIONES ASESORAS 
1) Dictamen N° 46/2022 de la Comisión Permanente de Legislación Con relación a la consulta que le fuera 
formulada sobre la Nota Nº 2.469/2022 presentada en fecha 17 un Convenio de Cooperación Interinstitucional 
entre la  Municipalidad de Encarnación y el Ministerio de la Niñez y la Adolescencia, cuyo objetivo es el 
fortalecimiento  del “Sistema Nacional de Protección y Promoción Integral a la Niñez y la Adolescencia, mediante 
acciones coordinadas en conjunto entre el MINNA y a Municipalidad, en el marco de la aplicación de las normas 
jurídicas, dice:-  Que, la Dirección de Asuntos Jurídicos en su dictamen Nº 1070/2022 de fecha 01 de agosto de 
2022 expresa: “ … Con relación a la consulta realizada con relación a la suscripción de un del Convenio de 
Cooperación Interinstitucional entre la Municipalidad de Encamación y el Ministerio de la Niñez y la Adolescencia, 
manifiesta: con respecto a las obligaciones de la Municipalidad consignadas en el Acta Complementaria que dice: 
“… Apoyar las actividades de MINNA para la implementación del programa Abrazos con la designación de 
funcionarios que presten servicios en el Centro “Kuña ha Mita Kunu´u, de acuerdo al número de niñas/os y 
adolescentes, conforme al siguiente detalle : 2 educadoras, 1 cocinera; limpiadora; 1 profesor de educación física, 
designar un representante convencional para el enlace entre las partes del Acta Complementaria…”resulta 
importante verificar si existen previsiones presupuestarias para  la ejecución del referido convenio; ya que de 
existir tal partida prevista, el Ejecutivo estaría en condiciones de suscribir directamente el Acta Complementaria 
N° 1, y; de no ser así; debe ser autorizado por la Junta Municipal, ya que implicaría disponer de recursos no 
presupuestados. En estas circunstancias, esta Asesoría Jurídica considera procedente la suscripción del 
Convenio Marco, ya que el instrumento constituirá un factor coadyuvante para el cumplimiento no solo de los 
fines de a MINNA, sino también de la municipalidad consistente “… d- la implementación de programas integrales, 
dirigidos a la protección y promoción de la niñez y la adolescencia,…”no obstante, en lo que se refiere al Acta 
complementaria N° 1 se debe corroborar si existen previsiones presupuestarias o no en caso contrario de deberá 
someter a consideración del Cuerpo Legislativo. Que, los miembros de esta Comisión, habiendo realizado el 
estudio del Convenio y teniendo en cuenta el Dictamen de la Dirección de Asuntos Jurídicos, son del parecer que 
corresponde aprobar lo solicitado.  Por tanto se recomienda a la Plenaria de la Junta Municipal cuanto sigue: 1.- 
APROBAR la suscripción de un  Convenio de Cooperación Interinstitucional entre la Municipalidad de  
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de Encamación y el Ministerio de la Niñez y la Adolescencia, cuyo objetivo es el fortalecimiento  del “Sistema 
Nacional de Protección y Promoción Integral a la Niñez y la Adolescencia, mediante acciones coordinadas en 
conjunto entre el MINNA y a Municipalidad, en el marco de la aplicación de las normas jurídicas. 2)  Autorizar al 
Señor Intendente Municipal a suscribir el Convenio,  conforme al modelo  que se adjunta a la Nota Nº 2.469/2022. 
3) Sancionar la Resolución respectiva, y remitir a la Intendencia Municipal para los fines consiguientes .----------- 
Puesto a consideración de los miembros del Concejo el Dictamen de referencia hace uso de la palabra el concejal 
Abog. Diego Aquino expresa: Es un Convenio de Cooperación entre la Municipalidad de Encarnación y el 
Ministerio de la Niñez y Adolescencia lo que pretende es fortalecer el Sistema Nacional de protección y promoción 
de la niñez y las políticas de ambas partes destinadas a la protección integral de los intereses de los niños tiene 
una vigencia de 5 años y el apoyo del ministerio es a través de la CODENI y también de los diferentes proyectos 
que llevan adelante el Ministerio de la niñez cómo ser uno de los proyectos que están por implementar en 
Encarnación qué es kunu'u para niños y niñas de la primera infancia por darles un  ejemplo en dónde iba a ser el 
albergue en San Isidro cerca de la iglesia y de la Comisaría no se está pudiendo avanzar con el proyecto porque 
justamente falta esta celebración del convenio qué es para beneficiarse sería como una guardería para menores 
de 3 años para alrededor de 40 niños de esa zona qué van a tener una atención integral y capacitación para 
mujeres embarazadas y madres de esa zona ese va a ser el primer programa de Kunu`u en Itapúa qué vamos a 
tener en Encarnación entonces a través de este convenio se van a poder multiplicar este tipo de programa en 
diferentes barrios de nuestra ciudad la comisión recomienda probar este convenio. Finalizada la consideración 
de referencia el Dictamen es llevado a votación siendo aprobado por unanimidad de votos, sancionándose la 
Resolución respectiva.---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
2) Dictamen N° 20/2022 de las Comisiones de Educación y Deportes, y de Cultura y Turismo Con relación 
a la minuta presentada por la concejal municipal Lic. Natalia Enciso, solicitando la entrega de Menciones 
Especiales de Reconocimiento a los atletas, directivos y profesores que fueron a participar del 1er torneo 
Sudamericano de GTA modalidad Hanmadang que se llevó a cabo en el polideportivo Brian Toledo del municipio 
de Malvinas ARGENTINA SUDAMÉRICA, y  a atletas del club deportivo Yi’s Team Wt y artes marciales, 
participaron en las categorías POOMSAE y KYORUGUI, dice: Que, el evento se realizó del 5 al 7 de agosto 
pasado en el municipio de Malvinas, donde Paraguay tuvo la representación de 20 atletas con la modalidad 
Hanmadang, del evento participaron más de 500 competidores, con este tipo de evento se  busca que los 
competidores vean más allá de nuestra cultura lo que hay en el mundo,  en todo lo que tiene que ver en materia 
deportiva. Que, los miembros de estas comisiones, habiendo efectuado el estudio de la propuesta de referencia, 
y teniendo en cuenta los fundamentos expuestos en la presentación, son del parecer que corresponde 
recomendar su aprobación. Por tanto, se recomienda a la Plenaria de la Junta Municipal cuanto sigue: 1- HACER 
ENTREGA DE MENCIONES ESPECIALES DE RECONOCIMIENTOS, los atletas, directivos y profesores que 
fueron a participar del 1er torneo Sudamericano de GTA modalidad Hanmadang que se llevó a cabo en el 
polideportivo Brian Toledo del municipio de Malvinas ARGENTINA SUDAMÉRICA. Y a atletas del club deportivo 
Yi’s Team Wt y artes marciales, participaron en las categorías POOMSAE y KYORUGUI. 2- SANCIONAR la 
Resolución respectiva y comunicar a quienes corresponda.---------------------------------------------------------------------- 
Puesto a consideración de los miembros del Concejo el Dictamen de referencia hace uso de la palabra la concejal 
Dra. Gloria Arregui expresa: Así como lo venimos haciendo desde el inicio con diferentes agrupaciones y 
asociaciones deportistas qué se destacan dentro de algún tipo de disciplina consideramos que también 
deberíamos de destacar a los atletas que han participado en esta competencia de las Malvinas argentinas en el 
torneo sudamericano de GTA qué se llevó a cabo en la Argentina. Así es que creemos que desde la comisión 
creemos que corresponde este reconocimiento Finalizada la consideración de referencia el Dictamen es llevado 
a votación siendo aprobado por unanimidad de votos, sancionándose la Resolución respectiva.----------------------- 
PUNTO 3) LECTURA DE MINUTAS DE LOS SEÑORES CONCEJALES   
1) Minuta presentada por el concejal Lic. Eduardo Florentín, secundado por el Lic. Nehemías Cuevas, Que 
expresa: Por la presente en carácter de minuta, nos dirigimos a la Plenaria del Concejo Municipal, solicitando se 
autorice la remisión de una nota al señor Intendente Municipal, peticionándole tenga a bien analizar la factibilidad 
de modificar el horario de atención de la Galería de Arte Municipal “Pedro Agüero”, específicamente establecer 
que el mismo mantenga sus puertas abiertas al público de 10:00hs a 21:00hs de lunes a viernes y los sábados y 
domingos de 16:00 a 20:00hs.- Que, en el mismo sentido se peticiona al señor Intendente Municipal tenga a bien 
analizar la posibilidad de instalar en inmediaciones a la galería, un espacio gastronómico como ser una cafetería, 
ambientada con la temática del lugar, de manera a brindar a los turistas y ciudadanos afines al arte y la cultura, 
un espacio donde apreciar el arte y pasar un momento de distención. Y respecto a la modificación del horario, 
esto obedece a que más personas puedan acudir a dicha galería, y que el horario de apertura del mismo no 
coincida con el horario laboral de la mayoría de las personas, de manera a dar oportunidad a que todos puedan 
apreciar las diversas obras allí exhibidas. Por lo expuesto, se solicita el tratamiento sobre tablas de la presente 
minuta, y se autorice la remisión de una nota al señor Intendente Municipal, elevándole la propuesta de referencia.  
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Puesto a consideración de los miembros del Concejo la Minuta de referencia la misma se resuelve su tratamiento 
sobre tabas. Seguidamente hace uso de la palabra el concejal Lic. Eduardo Florentín expresa: Está minuta ya 
se presentó con relación al horario creo que fue el concejal Ishibashi ya tuvo el apoyo unánime ya se fue la nota, 
pero no hubo hasta hoy respuesta. Entonces, eso es reiterar el mismo pedido para que se habilitara un horario 
diferenciado ni siquiera más horas porque ahora  está habilitado desde las 7 de la mañana a las 7 no hay nadie 
en la galería entonces abrir más tarde y que se extienda el horario hasta la noche y atrás del CEMA tenemos dos 
contenedores y era parte del tobogán que después vino y funcionó la secretaría un tiempo cuando tuvimos el 
incendio creo que eso podemos utilizar como apoyo para un proyecto gastronómico utilizar las veredas y que 
trabaje desde el contenedor ya sea como cocina o lugar de preparo de las comidas de manera que la gente pueda 
ir a la galería y quedarse ahí porque finalmente la idea es desde la vereda ver la galería, yo creo que tenemos 
que aprovechar que hay contenido, hay mucha rotación de muestra de arte qué inclusive podemos extender el 
horario y  tenemos un complemento gastronómico podemos hacer que eso funcione casi en forma permanente 
tenemos la colección interminable de obras valiosísima que tiene la familia Hrisuk se puede dar mucha vida a ese 
lugar, la vereda es amplia ancha en ese sector por lo tanto además de votar y hacer la nota deberíamos hacer el 
lobby con el Intendente para avanzar y que sea un atractivo en la ciudad de Encarnación la galería de arte Pedro 
Agüero. La concejal Dra. Gloria Arregui expresa: Realmente me encanta la idea me gusta muchísimo que ese 
lugar tenga la posibilidad como dijo el compañero de tener más vida más movimiento ojalá se pueda concretar 
creo que es hasta un desperdicio abrir nuestra galería en ciertos horarios y en el horario a lo mejor la gente pueda 
pasear o caminar ya esté cerrado, totalmente de acuerdo sería buenísimo tener un lugar donde la gente se pueda 
sentar cómo dijo Eduardo una cafetería o tomar un jugo y de paso ver y sentir un poco de arte así es que ojalá 
podamos darle seguimiento para que esto se concrete. Finalizada las consideraciones de referencia la Minuta es 
llevada a votación siendo aprobada por unanimidad de votos, la remisión de la nota respectiva. ---------------------- 
2) Minuta presentada por el concejal Arq. Andrés Morel, secundada por el concejal Dr. Juan Lichi, Que 
expresa: Por la presente en carácter de minuta, nos dirigimos a la Plenaria del Concejo Municipal, solicitando se 
autorice la remisión de una nota al Director de la Entidad Binacional Yacyretá y a la Liga Encarnacena de Futbol, 
respecto al proceso judicial caratulado: “ENTIDAD BINACIONAL YACYRETÁ C/ LIGA ENCARNACENA DE 
FUTBOL S/ CUMPLIMIENTO DE ACUERDO, RECEPCION DEFINITIVA DE OBRA, PLANOS, MANUALES Y 
LLAVES”, a fin de ofrecerles la posibilidad de que esta Junta Municipal intervenga en el carácter de mediadora 
del conflicto interinstitucional señalado, a fin de buscar la solución más favorable a los intereses de la comunidad. 
Que, este pedido obedece a la necesidad de buscar una solución que sea factible y conveniente para ambas 
instituciones, y que, a la vez, sea la más favorable para la comuna Encarnacena, que es realmente la que se verá 
beneficiada con el funcionamiento de las infraestructuras que se encuentran en proceso de construcción, donde 
se realizarán eventos de carácter deportivo, cultural y otros. Por lo expuesto, se solicita el tratamiento sobre tablas 
de la presente minuta y se autorice la entrega de una Mención Especial de Reconocimiento al citado joven 
deportista encarnaceno. Puesto a consideración de los miembros del Concejo la Minuta de referencia la misma 
se resuelve su tratamiento sobre tabas. Seguidamente hace uso de la palabra el concejal Arq. Andrés Morel  
expresa:  es de público conocimiento el problema que hay entre la Liga Encarnacena de Fútbol y la Entidad 
Binacional Yacyretá qué a la fuerza quiere hacer que ellos reciban esta obra yo había propuesto esto antes de 
que el compañero vaya a hablar que estuvo en compañía de otras autoridades hablando con la gente de la liga 
pero creo que no va a venir mal que nos sumemos todos nosotros como representantes encarnacenos y que en 
conjunto busquemos una solución a esta problemática. Finalizada las consideraciones de referencia la Minuta es 
llevada a votación siendo aprobada por unanimidad de votos, la remisión de la nota respectiva. ---------------------- 
3) Minuta presentada por el concejal Arq. Andrés Morel, secundada por el concejal Lic. Eduardo Florentín 
Que expresa: Por la presente en carácter de minuta, nos dirigimos a la Plenaria del Concejo Municipal, solicitando 
se autorice la remisión de una nota al Director de FEPASA, peticionándole tenga a bien analizar la factibilidad de 
que una empresa de bandera Paraguaya, también pueda prestar el servicio de tren entre Encarnación (República 
del Paraguay) y Posadas (República Argentina). Que, el pedido obedece a la necesidad de que una empresa 
nacional también pueda otorgar el servicio de tren en internacional entre las ciudades fronterizas de Encarnación 
y de Posadas, ya que este servicio es sumamente necesario y de uso masivo por la población para poder 
trasladarse de una ciudad a otra, sin tener que aguardar en la extensa fila de vehículos que esperan para realizar 
sus trámites de ingreso y salida de estos países respectivamente. Por lo expuesto, se solicita el tratamiento sobre 
tablas de la presente minuta y se autorice la remisión de una nota al Director de FEPASA, peticionándole analice 
la factibilidad de lo precedentemente expuesto. Puesto a consideración de los miembros del Concejo la Minuta 
de referencia la misma se resuelve su tratamiento sobre tabas. Seguidamente hace uso de la palabra el concejal 
Arq. Andrés Morel  expresa:  Este es el momento de que se hable nuevamente del contrato de concesión del 
usufructo del servicio del tren de pasajeros entre Encarnación y Posadas, había vencido en septiembre del año 
pasado y se prolongó un año más por pandemia qué cuando esto se vuelva a renegociar que se vea la posibilidad 
de que una empresa paraguaya pueda prestar el servicio quizás esto no es igual a la lancha paraguaya la lancha 
Argentina o balsa paraguaya que tenía kilómetros para cruzarse pero con ciertas obras que duplica la vía en las 
cabeceras paraguayas se puede plantear algo así que trabajen en forma alternada para evitar los monopolios  
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hoy una empresa la única qué usufructuar el servicio se presentará cuando ella considere necesario brindar esto 
que tanto necesitamos los encarnacenos porque sabemos que el circuito comercial está íntimamente relacionado 
con la llegada de los compradores que vienen principalmente la Argentina con la fila de los puentes el puente hoy 
es una odisea cruzar de Encarnación a posadas y viceversa esto es un medio que trae ventaja para la ciudad 
Encarnación compañeros. Finalizada las consideraciones de referencia la Minuta es llevada a votación siendo 
aprobada por unanimidad de votos, la remisión de la nota respectiva.--------------------------------------------------------- 
4) Minuta del concejal Abog. Carlos Marino Fernández, secundada por la Dra. Gloria Arregui, Que expresa:  
Por la presente en carácter de minuta, me dirijo a la Plenaria de la Junta Municipal, a los efectos de solicitar la 
entrega de una mención especial de reconocimiento a la joven Jemima Blazeizuk, quien se corono como Miss 
Teen Globe Internacional 2022, realizado en la ciudad de Aguascalientes – México, el pasado 20 de agosto de 
2022.  Que, la señorita Jemima Blazeizuk,  es una hermosa joven de 17 años, oriunda de la ciudad de Encarnación 
que logró conquistar, sobresalir y poder posicionarse entre las mejores del concurso que fue llevado a cabo en 
México. Tras su arduo trabajo y tan impecable presentación la joven compatriota trajo la corona a Paraguay, 
destacándose entre varias candidatas del mundo. Atento a lo expuesto solicito el tratamiento sobre tablas de la 
presente minuta y sea girada para estudio y dictamen de las Comisiones de Educación y Deportes, y de Cultura, 
Turismo y Espectáculos Públicos. Puesto a consideración de los miembros del Concejo la Minuta de referencia 
la misma se resuelve su tratamiento sobre tabas. Seguidamente hace uso de la palabra el concejal Abog. Marino 
Fernández  expresa: solicito el acompañamiento de los compañeros para alguien que pueda ser Miss Paraguay 
fácilmente o llegar a más incluso merecido reconocimiento para una señorita que tiene un brillante futuro. 
Finalizada la consideración de referencia la Minuta es llevada a votación siendo aprobada por unanimidad de 
votos, sancionándose la Resolución respectiva. ------------------------------------------------------------------------------------ 
5) Minuta del concejal Dr. Juan Augusto Lichi,  secundada por el concejal Arq. Andrés Morel Que expresa: 
Por la presente en carácter de minuta, nos dirigimos a la Plenaria del Concejo Municipal, solicitando se autorice 
la remisión de una nota al Intendente Municipal, peticionándole tenga a bien analizar la posibilidad de gestionar 
ante la DINAC o del organismo del Estado que corresponda, la factibilidad de construir un depósito en el 
aeropuerto municipal “Tte. Amín Ayub”, donde se puedan realizar la descarga temporal de mercaderías de 
exportación cuyo destino final es la ciudad de Encarnación.- Asimismo se envíe un informe sobre los hangares 
que se encuentran instalados actualmente en el aeropuerto, quienes son sus propietarios y si se encuentran 
abonando algún tipo de tributo a la Municipalidad. Que, el pedido obedece a que, a través de la construcción de 
estos depósitos, el aeropuerto municipal pueda no solamente recibir a pasajeros, sino también a aeronaves que 
transportan mercaderías, y que de esta manera pueda recepcionarse en el lugar mercaderías de exportación que 
tengan como destino final nuestra ciudad. Considerando que el transporte aéreo es un medio muy importante y 
beneficioso para la movilidad de mercancías haciendo los procesos más fáciles, seguros y veloces, además, 
favorece el proceso logístico y la economía de las empresas. Por lo expuesto, se solicita el tratamiento sobre 
tablas de la presente minuta y se autorice la remisión de una nota al Intendente Municipal, elevándole la propuesta 
de referencia. Puesto a consideración de los miembros del Concejo la Minuta de referencia la misma se resuelve 
su tratamiento sobre tabas. Seguidamente hace uso de la palabra el concejal Dr. Juan Augusto Lichi expresa:  
nada más pedir el acompañamiento sobre esta minuta estuve en conversación con el encargado del aeropuerto 
aquí en Encarnación y la intención es de que también Encarnación sea un aeropuerto de exportación e 
importación pero ver los detalles que faltarían primeramente un depósito donde se puedan administrar lo que 
llega y también dentro de esa misma minuta solicitar al intendente un informe sobre los hangares que hoy están 
dispuestos en el aeropuerto, si tiene algún costo para los propietarios y cuál sería nada más eso solicitar al 
intendente ver también la posibilidad con la DINAC e inclusive acompañar ver la posibilidad de traer las aerolíneas 
argentinas. Habíamos conversado con el intendente en una oportunidad de ver cómo organizar con los dueños 
de las aerolíneas que van a Buenos Aires cómo así también a San Pablo para que Encarnación este dentro del 
mapa, ustedes saben qué hace poco se hizo de público conocimiento que una empresa llega a prestar servicio 
de Asunción a Buenos Aires a tan solo $75 el costo y qué bueno sería poder tener una reunión con los dueños 
de esa empresa e intentar lograr que sea el camino Asunción, Encarnación, Buenos Aires, Buenos Aires, 
Encarnación Asunción esto empieza desde el mes de noviembre recién y sería bueno que desde el mes de 
octubre por lo menos podamos tener una entrevista con esta gente y ver si se podría dar esto El concejal Abog. 
Carlos Marino Fernández expresa: habíamos tenido información en el período pasado el interés de ampliar la 
pista del aeropuerto creo que había en conversaciones con la EBY y no sé en qué terminaron sería oportuno ver 
en qué quedó eso porque nuestro aeropuerto necesita como 200mts más para que pueda tener otro nivel de 
recepción de aeronaves incluso había gente interesada en invertir si es que eso se da e interesante de este 
proyecto de carga y descarga de mercadería etcétera poder resucitar ese proyecto que en su momento tuvo 
impulso y después no sé concreto lastimosamente para que eso se pueda retomar y en su caso concretar ahí 
nuestro aeropuerto va a subir de categoría y van a poder bajar aviones de mayor porte qué tengo entendido es 
lo necesario para poder tener un servicio a nivel de Ciudad del Este a Asunción. El concejal Dr. Juan Augusto 
Lichi expresa:  esa vez que visitamos con el intendente nos había dicho el director qué en las condiciones en el 
que estaba el aeropuerto solamente faltaba equipamientos pero que si había una conversación con la Entidad 
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 Binacional para extender 200mts más y algunos detalles que faltaba, había solicitado la transferencia a la DINAC 
de ese predio que creo que se gestionó en el período pasado pero es la idea de que sea transferida y ellos puedan 
disponer invertir. El concejal Arq. Andrés Morel expresa: en continuación a lo que usted estaba manifestando 
cuando estuve en Asunción me reuní con las personas que estuvieron aquí encabezando ese plan de ampliación 
del aeropuerto ellos tienen un Master plan para Encarnación interesantísimo que no sé concreto ahí puse en el 
grupo los gastos del director de infraestructura de la DINAC qué cuando queramos vienen con todo su equipo a 
mostrarnos para que nosotros sepamos, ellos tienen todo planificado hasta el mínimo detalle lo que no tienen es 
los recursos y eso se pone en la agenda nacional con la entidad se puede conseguir si ustedes autorizan y el 
presidente da una invitación oficial le podemos hacer venir para la semana que viene. El concejal Abog. Carlos 
Marino Fernández expresa; ya que estamos tocando el tema del aeropuerto qué pasó con el tema de los militares 
el proyecto de la escuela ya que estamos tocando tema aeropuerto ver lo que implica eso. El concejal Dr. Juan 
Augusto Lichi expresa: En ese momento ellos querían la confirmación nuestra para poder incluir en el 
presupuesto, le dimos y ellos tendrían que incluir en su presupuesto qué no recuerdo cuánto era la inversión. 
Finalizada la consideración de referencia la Minuta es llevada a votación siendo aprobada por unanimidad de 
votos, resolviéndose la remisión de la nota respectiva.----------------------------------------------------------------------------- 
6) Minuta del concejal Dr. Juan Augusto Lichi,  secundada por el concejal Arq. Andrés Morel, que expresa: 
Por la presente en carácter de minuta, nos dirigimos a la Plenaria del Concejo Municipal, solicitando se autorice 
la remisión de una nota al Intendente Municipal, peticionándole tenga a bien disponer para que por medio de la 
Dirección que corresponda, se realice una verificación de los registros o bocas de desagüe pluvial ubicados en el 
barrio San Pedro, como asimismo se realice la reparación o colocación de sus respectivas tapas o rejillas, en los 
ligares que sean necesarios, para tratar de evitar accidentes de personas o vehiculares. Que, el pedido obedece 
a diversas inquietudes de vecinos residentes del B° San Pedro de nuestra ciudad, quienes se encuentran 
preocupados por los registros y bocas de desagüe pluvial que se encuentran sin sus respectivas rejillas o tapas, 
ya que esto puede ocasionar graves accidentes tanto a los transeúntes como también a los vehículos que 
transitan por la zona, especialmente las motocicletas que son más vulnerables de caer en estos espacios, por lo 
que consideramos necesario que el municipio tome los recaudos necesarios para evitar mayores daños. Por lo 
expuesto, se solicita el tratamiento sobre tablas de la presente minuta y se autorice la remisión de una nota al 
Intendente Municipal, elevándole la propuesta de referencia. Puesto a consideración de los miembros del Concejo 
la Minuta de referencia la misma se resuelve su tratamiento sobre tabas. Seguidamente hace uso de la palabra 
el concejal Dr. Juan Augusto Lichi expresa: Nada más para pedirles el acompañamiento así como ven en 
imágenes estuvimos recorriendo con la presidenta de la etapa 1 en este desagüe no tiene la rejilla realmente es 
sumamente peligroso está ubicado bien en la esquina para el peatón para la moto que dobla y no solo eso como 
no tiene rejilla cuándo llueve todo lo que viene de arriba entra en este pozo, en la imagen no se ve pero abajo 
había cubierta tronco ramas este está haciendo y ya y las que tienen rejilla en este caso está totalmente tapado 
por tierra y basura y el agua cuando llueve fuerte no entra ahí y se llena la avenida de agua que también es 
sumamente peligroso nada más para solicitar al intendente qué se puede ver con la gente de aseo urbano y hacer 
una limpieza general en esa zona. Finalizada la consideración de referencia la Minuta es llevada a votación siendo 
aprobada por unanimidad de votos, resolviéndose la remisión de la nota respectiva.-------------------------------------- 
7) Minuta del concejal Abog. Fredy Ortega Ullón , secundada por el concejal Ing. Eduardo Rebruk, que 
expresa: Por la presente en carácter de minuta, me dirijo a la Plenaria de la Junta Municipal, a los efectos de 
solicitar la entrega de Menciones Especiales de Reconocimiento a los integrantes del Equipo de Futbol, Cuerpo 
Técnico y Directivos del Club Amambay F.C, por haber obtenido el título de Vice Campeón del Campeonato 
Sudamericano realizado en la ciudad de Córdoba – Argentina, realizado  los días 19,20 y 21 de agosto de 2022. 
Que, el campeonato se denomina  OSFA fútbol 7 amateur y se juega 3 veces al año, del cual participan equipos 
de 5 países Argentina, Brasil, Uruguay, Paraguay y  Chile. Cada país participa con 5 equipos, en esta ocasión 
por Paraguay fuimos seleccionados de Encarnación, Ayolas, Asunción, Misiones, Cuidad del Este. Que, el equipo 
encarnaceno Amambay F.C fueron los finalista del torneo, donde disputaron la final contra un equipo de argentina, 
donde lastimosamente se perdió uno a cero, lo que hizo que obtengamos el Vice campeonato, dejando el nombre 
de nuestro equipo de la cuidad y del país entre los más alto del certamen. Atento a lo expuesto, solicito que la 
presente minuta sea girada para estudio y Dictamen de las Comisiones de Educación, y Deportes y de Cultura. 
Puesto  a consideración de los miembros del oncejo la Minuta de referencia la misma es girada para estudio de 
las Comisiones de Educación y Cultura.---------------------------------------------------------------------------------- 
PUNTO 4) INFORMES OFICIALES DE LOS SEÑORES CONCEJALES 
Hace uso de la palabra la concejal Dra. Gloria Arregui expresa: quería informar que el jueves pasado participe 
en la reunión del Consejo Local de Salud donde esté Consejo decidió la utilización la readecuación del pabellón 
de contingencia que está sin uso en el Hospital Pediátrico para utilizar en un programa multidisciplinar para niños 
de capacidades diferentes y la idea es de poner en el pabellón de contingencia poner los consultorios de 
neurólogos, psicólogos, traumatólogos, kinesiólogos, fonoaudiólogos nutricionistas porque Generalmente los  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Hoja No. 11.-    Acta Sesión Ordinaria No. 38/2022 
 
pacientes que acuden con algún problema de este tipo tienen que deambular de un lado a otro en el hospital y 
eso a veces significa un problema en la movilización de los pacientes muchos utilizan sillas especiales, sillas de 
ruedas o si no tienen sillas vienen en brazos de sus familiares. Entonces la idea es poner todos los consultorios 
en un área que le quede más cercana para que el Familiar o el acompañante pueda movilizarlos, según el director 
del Hospital Pediátrico este pabellón no se está utilizando hace rato no cree que se vaya a usar porque no hay 
una demanda muy alta de pacientes internados si tiene instalado había comentado la boca de oxígenos en las 
paredes eso verían cómo se puede hacer de hecho, no se va a sacar eso pero se va a adecuar para utilizarlos 
como consultorios. Nada más eso, quería informar prácticamente fue el único tema a tratar, pero este fue el tema 
principal. El concejal Abog. Diego Aquino expresa: Para informar fue todo un éxito de la pasta Asciutta del 
Rotary Club Encarnación agradecerle a todos lo que estuvieron colaborando según lo que estuve conversando 
con el presidente y también la organización más de 800 adhesiones se imprimieron y se estuvieron repartiendo 
tanto la cena como el retiro de las adhesiones fue un éxito que va en beneficio del programa de alfabetización 
para adultos con la UNI. Cómo ven en pantalla en Premios Karumbé quiero destacar el trabajo de la escuela taller 
por primera vez no se ha tercerizado el servicio si se le ha comprado los insumos teniendo en cuenta que fue el 
día del folklore realizar los bocaditos típicos que estuvieron probando también los postres el 100% de lo que 
consumimos esa noche a excepción de las bebidas fueron preparados por los alumnos de cocina y también de 
los alumnos del servicio atención a mesa, cómo ven ahí los uniformes y materiales de práctica se compran con 
el dinero de la AECID para mí personalmente es un orgullo ver qué salió con esta calidad estuve preguntándole 
a la gente y les gustó mucho el servicio y hablando un poco de la escuela taller contarles que para el año que 
viene tenemos destinado el presupuesto de 100000 € pero ella eso para el 2024 va a disminuir a 75000 y nosotros 
si no vamos incluyendo dentro del presupuesto de la municipalidad la contratación de los docentes vamos a tener 
que cerrar algunos cursos o en su momento cuando ya sea menos el aporte del gobierno de España o de la 
AECID ir pensando que hacer con la escuela entonces con el consejo de turismo vamos a solicitar al intendente 
que en este presupuesto 2023 la municipalidad pueda ir absorbiendo por lo menos gradualmente el pago de 
salario de los docentes. Por otro lado contarles que estuvimos en la reunión con las escuelas que fueron 
construidas por la Entidad Binacional Yacyretá son 10 escuelas públicas y unas subvencionada que sería la padre 
kreusser del barrio San Pedro etapa 3 ya pudimos verificar el resultado del diagnóstico del Consejo de Educación 
de las visitas con cada director para hacer un pedido filtramos lo que la municipalidad va hacer con recursos de 
FONACIDE lo que nosotros podemos solucionar con recursos propios a través de la dirección de obras y lo que 
estaba fuera de nuestro alcance cómo Consejo de Educación con FONACIDE para estas 10 escuelas es lo que 
le vamos a pedir a la EBY estaba el ingeniero Ghiglione en representación de la Entidad y como Consejo vamos 
a hacer un pedido unificado de las 10 e instituciones para poder dar respuesta no son obras menores estamos 
hablando por darles un ejemplo el polideportivo de la escuela Argentina que desde que se inauguró nunca más 
se hizo mantenimiento y hoy no se puede usar el sistema eléctrico de la escuela 3535 del barrio San Pedro 
escuela Ita Paso qué tiene 1200 alumnos no tiene agua por la falta de mantenimiento de las cañerías, el nivel 
inicial prácticamente está dando clases en un aula que no es para niños entonces son una suma de necesidades 
que finalmente creemos que solo la Entidad Binacional puede solucionar y un problema grave que estamos 
teniendo que de las 10 escuelas hay cuatro que todavía el título no se le transfirió al Ministerio de Educación y 
nosotros no podemos incluirle dentro de las obras o las inversiones porque él MEC nos exige qué las escuelas 
estén a nombre del ministerio y si la EBY no le transfiere ellos no van a recibir ni un solo guaraní por parte de la 
Municipalidad, y la EBY tampoco les da nada entonces estamos en un limbo con esas cuatro instituciones y 
finalmente contarles que el día lunes ayer y el viernes culmina una etapa de priorización de toda la micro 
planificación qué cada director hace para el año que viene en dónde hacen a través de ese documento el pedido 
al consejo distrital es realmente enorme nuestra impotencia porque por darles un ejemplo en un rubro qué es 
Construcción de aulas hay más de 50 pedidos tenemos que elegir de los 50 pedidos enumerar del 1 al 50 cuál 
está más grave de acuerdo a la escala que nos da el Ministerio las que tienen peligro de derrumbe las que están 
con crecimiento natural la que tiene necesidad de aula por crecimiento de alumnos y hasta ahora ningún solo 
guaraní no utilizamos FONACIDE este año la única licitación qué llamamos que todavía no sé adjudicó que se 
aprobó acá qué es la del barrio Chaipe seguramente va a empezar en diciembre y es una priorización que hicimos 
en el 2021 yo no quiero que tomen a mal lo que voy a decir, pero nosotros vamos a ser denunciados como 
municipalidad porque tenemos ocho mil millones de guaraníes y hoy el director de Hacienda dijo que 1400 se 
ejecutó de los 8000 y los compañeros que estaban en la comisión van a dar fe de eso, y qué va a pasar si nos 
denuncia, qué va a pasar si el MEC le bloquea a Encarnación la transferencia de FONACIDE literalmente sí 
nuestra preocupación y me plagueo. El presidente del Consejo Dr. Juan Augusto Lichi expresa: sobre el punto 
no conversaste con el intendente y la respuesta cuál es. El concejal Abog. Diego Aquino expresa: Consulte  al 
intendente 1000 veces y el tema es el siguiente: hay demasiada burocracia por errores que nosotros tenemos en 
la elaboración de proyectos hace 2 meses, nosotros aprobamos tres escuelas la 640 la Rogelio Rivas y Domingo 
Robledo por dos mil millones de guaraníes hasta hoy no se subió en el portal lo que nosotros aprobamos porque 
3 veces ya se envió en el MEC y se envía mal y corrige el MEC y nunca va a aprobar algo que está mal elaborado  
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almuerzo escolar tuvo cuatro denuncias el llamado y hoy recién entró en la junta o sea vamos a estar dando 
almuerzo escolar vamos a hacer la última municipalidad del país quedamos almuerzo escolar en ABC salió la 
semana pasada que un municipio qué fue tapa de diario por dar almuerzo en el mes de agosto, realmente yo 
siento y vergüenza porque enserio vamos a la escuela Argentina los alumnos de la educación media están 
orinando y haciendo sus necesidades en un disal y tenemos seis mil millones de guaraníes que no usamos no 
puede ser que no podamos hacer un proyecto de un baño para hombre para mujer perdónenme que esté así de 
nervioso tenemos en Encarnación dos escuelas que tienen baño de letrina es una vergüenza, no quiero polemizar 
pero no sé más en qué idioma o de qué manera avisarles que vamos a ser denunciados y que no vamos a tener 
la transferencia en el 2023 no vamos a tener yo ya aviso y voy a seguir con el trabajo el viernes vamos a seguir 
con la priorización de la micro planificación para la yo que viene pero yo sé que esa escuela que quedó en el 
lugar número 10 de aula de baño o mobiliario ni en el 2025 no va a tener lo que necesita al ritmo que vamos y 
este playeros no solo va para la municipalidad sino para el gobierno nacional también demasiado poco es lo que 
a nosotros nos trajeron y de 72 escuelas si es que funciona la institución para hacer los proyectos como tienen 
que hacer solamente 14 por año vamos a poder responder y tenemos 50 pedidos hay un problema país en cuanto 
a educación Y si sumamos la falta de recurso con la ineficiencia institucional no tenemos a quién llorarle y terminó 
con esto la escuela Las Delicias los alumnos de jardín están dando clases en el comedor y en la cocina la directora 
con la comisión de padres la semana que viene con mamparas va a cerrar la galería para que los alumnos den 
clases ahí porque ella me dice no quiero quedarme sin almuerzo y prefiere tener cocina y que sus chicos den 
clase en el pasillo antes que quedarse sin almuerzo El concejal Abog. Carlos Marino Fernández expresa: La 
verdad que el informe del compañero es muy grave y tenemos que urgente hablar con el intendente a través suyo 
que le acompañamos los concejales que haga falta realmente algo está pasando no sabemos responsabilidad de 
quién la situación ya es insostenible así como dijo el compañero entonces tomar cartas en el asunto presidente y 
averiguar qué es lo que está sucediendo si la deficiencia es acá allá o donde sea porque esto en el período 
pasado no ocurrió amerita que tomemos cartas en el asunto porque así como está diciendo el compañero es algo 
que puede tener una consecuencia que puede afectarnos a nosotros. Porque somos parte del gobierno y 
podemos ser responsabilizado por esta situación entonces presidente, te pido encarecidamente como 
representante de todos los compañeros no dejarle solo a Diego en este plagueo sino ir a averiguar qué es lo que 
está pasando y la solución más urgente posible. Por otro lado, con respecto a la Escuela Taller los que estuvimos 
en el premio Karumbé fue magnífico el servicio me agradó muchísimo los platos típicos y dar una sugerencia 
ofrecer los de servicio a la ciudadanía como una forma de generar ingreso realmente el nivel con el que prestaron 
el servicio de los chicos puede como para enorgullecerse y no creo que ningún servicio de la ciudad se sienta 
amenazado ante un servicio que puedan prestar los alumnos de la escuela taller sobre todo a las empresas fin 
de año empresas bancos que suelen hacer agasajos yo creo que es un Hay una platita que podemos ahorrarnos 
para que tengan una forma de solventar algunos gastos solo una idea que si les gusta podemos presentar como 
minuta y elevemos al Señor intendente que teniendo la capacidad que demostraron los alumnos de la escuela 
taller La concejal Abog. Zulma Memmel  expresa: Yo creo que ante estas circunstancias la verdad que en varias 
oportunidades estuvieron acá presentes el intendente y Fernández qué son encargados de FONACIDE y también 
de otros reclamos que se están realizando en estos momentos no escuché nunca que se le diga así como se está 
manifestando en este momento yo creo que importante es de que se les diga y que estemos todos presentes 
como para poder escuchar realmente qué es lo que está pasando la explicación de ese sector pero nunca escuché 
que se le haya hecho un reclamo así, si le escuché al compañero decirnos a nosotros pero a ellos nunca creo 
que ameritaría una reunión en donde podamos conversar sobre esto ver cuál es la dificultad y ver realmente qué 
es lo que está sucediendo creo que es importante escuchar todas las campanas El concejal Arq. Andrés Morel 
expresa: Hay un dicho que dice el ojo del amo engorda el ganado, está actitud que tenemos siendo una Junta 
Municipal muy tranquila qué nos reunimos algunas veces en la semana para ver las cuestiones básicas que llegan 
aquí tiene su repercusión el municipio estamos llegando a fin de año y el compañero está empezando 
correctamente lo que está sucediendo alguien no hace su trabajo o lo hace en forma incorrecta yo le pido permiso 
al intendente que nos de participación y que podamos ir a colaborar en los procesos y revisar qué pasa algunos 
compañeros tienen acceso a otros como yo si nos da esa venía estaremos de mañana tarde y noche revisando 
y viendo que sucede creo que vamos a ser muy útiles y se va a mover esto que está tan tranquilo que al final los 
presupuestos terminan no ejecutándose El concejal Lic. Eduardo Florentín expresa: Yo creo que nosotros 
tenemos que convocarle a los responsables así como indicó la concejal Zulma y cómo se suele hacer a nivel de 
gobierno nacional cuando algún presidente de ente o ministro no está funcionando el congreso la cámara le llama 
y le interpela y nosotros tenemos que actuar en consecuencia esto nos deja mal parado a todos, el gobierno 
municipal está compuesto por la intendencia y la Junta Municipal y está junta como ya dicen ha estado bastante 
complaciente en todo sentido este año y ocurre lo que está ocurriendo no estamos teniendo un bolso escolar una 
pobrísimo ejecución de obras de FONACIDE y sin embargo parece que nadie reacciono y si uno reacciona el 
Ejecutivo se enoja pero sin embargo seguimos sin ejecutar sin adjudicar por eso propongo secundando la moción 
de Zulma convocar a los responsables para que está Junta Municipal haga las consultas directas en compañía  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Hoja No. 13.-    Acta Sesión Ordinaria No. 38/2022 
 
del concejal Aquino que está en el Consejo de Educación para que nosotros entendamos o tratemos de entender 
que es lo que está pasando seguramente van a ser puras justificaciones por qué el resultado es finalmente lo que 
se ve y nosotros estamos a días de entrar en septiembre sin tener almuerzo escolar si están de acuerdo los 
compañeros. El concejal Abog. Diego Aquino expresa: En realidad el principal problema es con la dirección de 
FONACIDE y de UOC. El concejal Lic. Eduardo Florentín expresa: Hay que convocarle a los dos y después 
nosotros resolver en base a lo que escuchamos o por lo menos dejar nuestra postura como Junta Municipal 
porque esto realmente como dice Diego es lamentable. El concejal Abog.  Diego Aquino expresa; En realidad 
en las oportunidades que vino el intendente o el arquitecto Fernández vinieron para otros temas quizás fue mi 
culpa no incluir como pedido el tema del Consejo pero si en reuniones del Consejo incluso ya bastante fuertes 
discusiones con el director de FONACIDE el miércoles muy desagradable a la mañana llegando casi, casi a la 
violencia en la biblioteca pública y no podemos dar esa imagen nosotros. Lo que propongo es lo siguiente, que 
no sea una interpelación porque a nadie le va a gustar no quiero justificar ni nada obviamente que den sus 
explicaciones del porque estamos así en esta situación pero creo que nosotros tenemos que solicitar resultados 
tenemos hasta noviembre para hacer los llamados por el plazo que tiene contrataciones públicas lo ideal sería 
que se saquen que se agilicen todos los proyectos pudiendo utilizar el 100% de lo que tenemos en FONACIDE 
para las vacaciones qué los alumnos comienzan las clases con las obras inauguradas por lo menos por terminar 
y ponernos objetivos que sea una reunión donde se explique del porque estamos así pero también que podamos 
nosotros como junta comprometernos a hacer el trabajo que tenemos que hacer, yo les quiero invitar a las 
reuniones del Consejo para que podamos ver y realmente siempre los supervisores y los docentes se recuestan 
demasiado por la institución por la confianza que tienen en nosotros pero llegó un momento en el que algunos 
supervisores se quieren separar de lo que es las institución porque no tiene no quieren pegarse a esto entonces, 
no podemos llegar a esto presidente sí puede ser el miércoles que viene antes o después de la reunión que ya 
fijamos recién que vamos a tener con los representantes de la liga entonces específicamente solicitarle hasta fin 
de año cuál es su plan de ejecución de los recursos de FONACIDE con los proyectos que fueron aprobados con 
el consejo nosotros no podemos dejar un solo guaraní que no se utiliza en vacaciones todo se tiene que hacer si 
tiene que ser contrato plurianual no importa pero comprometamos los recursos y que la empresa está en 
adjudicadas para noviembre. El presidente del Concejo Dr. Juan Augusto Lichi expresa: Realmente 
compañeros escuchándole al compañero Diego es preocupante realmente pero también Diego te pido vos qué 
estás más metido en eso, nos hagas saber a nosotros no cuando lleguemos a esta circunstancia sino también 
antes para que nosotros de repente apoyarte ver qué podemos hacer más de cinco o seis veces el intendente 
estuvo por acá y nunca le tocamos el tema sería ideal que nosotros le preguntamos a él y a su vez traerle a su 
gente que venga a explicar el problema y ver qué es lo que está sucediendo y en cuanto a la reunión del miércoles 
las reunión con la gente de la liga es a las 10 de la mañana qué les parece si hacemos la reunión de la liga a las 
9:00 y creo que esa va a ser más corta que la otra y pasamos a las 10 la reunión con la gente de FONACIDE y 
UOC, La concejal Lic. Natalia Enciso expresa: Estoy de acuerdo con que se les convoque a los responsables 
para que expliquen bien porque no están así como se está diciendo, porque tiene su contratiempo todo esto que 
está sucediendo porque tuvo su contratiempo anteriormente es necesario que se le escuché a ellos también 
reclamo las veces que el arquitecto Fernández vino que estuvo el intendente con nosotros y nunca se le reclamó 
nada en persona esta situación cuántas veces estuvimos reunidos acá con el arquitecto van y vienen el de 
presupuesto el de hacienda y nunca se les manifestó esta situación y de repente está por caerse en el pozo y 
nos vamos a hundir todos, y tampoco estoy de acuerdo en que nosotros somos demasiado buenos yo creo que 
aprendimos a trabajar en equipo y a sentarnos las veces que se tenemos que sentarnos a trabajar entre todos 
para poder resolver las circunstancias y razones que se dan por uno u otro motivo acá nadie es bueno ni tenemos 
criterios que favorecen a uno u otro 50.000 veces convocamos a los mismos técnicos y nunca le decimos las 
cosas tenemos que ponernos de acuerdo y plantear las cosas en el momento que les tengamos aquí hoy por 
ejemplo le tuvimos al intendente planteamos y resolvemos una situación y queda otra pendiente que ya 
hubiéramos resuelto con él a lo mejor por la premura del tiempo pero no creo que seamos tan bonitos creo que 
hacemos lo que tenemos que hacer y que en base a eso que venimos haciendo de noviembre reuniones mesa 
de trabajo convocar tratar de trabajar en equipo y que también vemos muchos resultados en dos trabajos que se 
están haciendo por lo menos de la Junta Municipal La concejal Abog. Zulma Memmel expresa: Yo coincido con 
la compañera en el sentido de que acá nadie regala nada a nadie, creo que cada tema se debate cada tema uno 
da sus pareceres y conforme a las normas se resuelve y de que venimos a algunas reuniones esporádicamente 
yo no me puedo considerar una persona que falte a mis deberes y a mis obligaciones de asistir a las comisiones 
no a los actos sociales es otra cosa totalmente diferente pero sí a las comisiones en dónde debo asistir y defender 
lo que creo que deba ser defendido para los encarnacenos para las personas que han dado la confianza para 
estar en ese lugar. El concejal Abog. Carlos Marino Fernández expresa: La información que yo tengo es que 
hubo muchas protestas en el tema de almuerzo escolar algunas tipo de denuncias hay trabas desde los mismos 
oferentes de una lucha entre ellos y otra información extraoficial que tengo es que se arrastra a protestas muchas 
protestas y que eso está atrasando un poco todo este tema pero ya llega a un punto que realmente alarma y  
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tenemos que tomar en serio lo que nos está diciendo compañero Diego, Ese es el ánimo no vamos a ponernos 
nosotros el saco todo lo que viene hasta acá creo que nunca pusimos traba en este periodo y colaboramos todo 
lo que se puede. El presidente del Concejo Dr. Juan Augusto Lichi expresa Yo tampoco particularmente 
tampoco me pongo el saco y creo que en este periodo en esta Junta Municipal así como decís concejal no hemos 
trabado nada sino que estudiado y sacado adelante todo tipo de proyecto inclusive, venimos haciendo cada uno 
de nosotros incluyéndole al presidente y a todos inclusive estamos haciendo el trabajo del ejecutivo en muchas 
ocasiones es alarmante lo que está sucediendo tenemos que solucionar esto el miércoles ver la posibilidad de 
que se solucione porque estamos contra reloj con este tema, Así mismo como dice Diego pero digamos las cosas 
de frente y aprovechemos que cuando el intendente y toda su gente esté acá tratar de solucionar la mayor 
cantidad de situación y problema que nosotros sabemos si tenemos. Para comentarles mañana empieza nuestro 
programa para el proceso de socialización de los cuatro puntos pendientes de aprobación del plan a las 14 horas 
a 17:30 horas me tienen que avisar hoy lo que habíamos hablado el lunes con los presidentes de las comisiones 
de San Pedro y San Isidro sí me confirman la audiencia mañana o el viernes voy a acompañar y voy a estar 
ausente si algún compañero me quiere acompañar Bienvenido sea pero también tienen que quedarse unos 
cuantos acá solo para estar al comunicándole eso voy a estar avisando en el grupo si sale o no sale la audiencia 
con el presidente de la ANDE y si alguien quiere acompañar.  El concejal Abog.  Diego Aquino expresa; Con 
respecto a la participación ciudadana es importante la participación nuestra sobre todo cuando se va a estar 
exponiendo los cuatro puntos en los días hay charlas que son con invitados y están específicamente la explicación 
por parte del equipo técnico de la Universidad Católica lo que me preocupa es que todavía no hemos realizado 
la circularización a través de las redes sociales aparte de la hora no está detallado por los puntos que fue lo que 
hablé con el concejal dijo que hoy iba a publicar entonces si hoy ya tenemos los flayers con la agenda en dónde 
cada horario va a tener disertante o los temas a tratar tenemos que hacerle llegar justamente a estos sectores 
que están los interesados en saber en qué le puede beneficiar al plan independientemente de las invitaciones 
que ya se cursaron y anota por la Junta Municipal entonces cada uno que podamos subir en nuestras redes 
sociales para que la gente venga porque nosotros ya sabemos de qué se va a hablar la idea este poder hacerle 
participar a la gente que en realidad después el día de mañana cuando aprobemos pueda llegar a oponerse o 
enojar por no darle participación. El concejal Abog. Carlos Marino Fernández expresa: Para pedir una 
aclaración sobre la ANDE muy bien el tema de la reunión con el presidente de la ANDE se resolvió sí se va a 
hacer allá o acá el presidente del Concejo Dr. Juan Augusto Lichi expresa: Yo creo que la reunión va a ser 
allá se suspendió la venida del presidente y la comitiva entonces creería que va hacer allá quedó en confirmarme 
si va hacer mañana o en la próxima semana. La concejal Abog. Zulma Memmel expresa:  Es un poco sobre la 
hora porque sería interesante que algunos de los concejales más, aparte del presidente pueden acompañar en 
esto que hemos conversado en reunión, pasa que tendríamos que tener una confirmación con más tiempo.------ 
El concejal Arq. Andrés Morel expresa: Sobre la socialización del plan el mensaje es confuso si nosotros 
mismos como concejales no estamos entendiendo cómo se va a desarrollar qué va hacer la gente interesada acá 
tendríamos que decir de tal hora a tal hora vemos este punto específico y vemos la gente interesada en la 
siguiente viene otra no es lo mismo quién está interesado en la altura del edificio qué el que está en lote amiento 
o uso del área recuperada son distintos actores y esta vez hay que hacer con los actores correctos porque o si 
no se llena de estudiantes y queda una visión y los verdaderos actores ni se enteraron qué nos reunimos.---------
PUNTO 5) ASUNTOS VARIOS 
Hace uso de la palabra el concejal Lic. Eduardo Florentín expresa: Un minuto solo para agradecer el 
acompañamiento de los compañeros el día domingo en la carrera de triciclos fue un éxito con repercusión a nivel 
nacional estuvo en varios programas el día lunes y fue contratapa del diario ABC color así es que muchas gracias 
a los que estuvieron presente y los que estuvieron apoyando desde el comienzo fue una hermosa fiesta en familia. 
El concejal Arq. Andrés Morel expresa: felicitarle al compañero Eduardo Florentín por esa actividad estuvimos 
acompañando y fue verdaderamente una fiesta y también a la modelo de la Junta Municipal que estuvo adornando 
la fiesta. El concejal Abog. Freddy Ortega expresa: nada más felicitarle también al compañero Florentín por la 
actividad del domingo y decirle que le ha quedado muy bien el chaleco utilizado ese día. La concejal Lic. Natalia 
Enciso expresa: Cabe destacar presidente que no hubo una inscripción en monto de efectivo, sino que fue 
donación de juguetes para qué sean entregados en el hogar Carita Feliz donde ayer acompañamos a la entrega 
de los juguetes a los niños del hogar de Carita Feliz y realmente eran juguetes muy lindos bolsas llenos de 
juguetes y pelotas muy linda la actividad.  No habiendo otros temas que tratar, el presidente del Concejo levanta 
la Sesión siendo las diecisiete horas con diez minutos.----------------------------------------------------------------------------  
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